ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК ОБЩЕСТВЕННОЙ И ПОЛИТИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

POSSEV

Sozialpoliilsche Rundaehau in russischer Sprache. Deutschland Social and Political Review in Russian Language. Germany Hebdomadalre politique et social en langue russe. Allemagne В НОМЕРЕ: В. Селижаров — Исчезающее богатство; Е. Шаргин — Нас стали выпускать; А. Столыпин — Иностранная политика советского правительства; Из материалов расширенного Совещания «Посева» (7-6 стр.); А. Кашин — Накануне съезда; А. Тулин — Тернистыми путями,

Адрео редавции а издательства: Verlag "Possev"-Frankiuri/Main, MeriansiraBe 24 а Представительство редавции Верлине і "Possev-Veriretung"-Berlin-Grunewald Hohenzollemdamm 58-68 Выходит по воскресеньям

Цена отдельного номера в розничной продаже 70 пф.

х год

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17 ОКТЯБРЯ 1954 г.

№ 42 (441)

УСЛОВИЯ ПОБЕДЫ

«Врат лучше знает, чем друзья, имена тех героев, которые во имя своих идеалов пошли на подвиг.

Вот на этой крови, на этих идеалах и должен быть построен боевой союз партизан свободы. День восстания в России будет сигналом к восстанию для всех порабощенных народов, будет днем торжества всех свободолюбивых людей». Эти слова прозвучали недавно на расширенном совещании «Посева».

Сейчас важным, страшно актуальным становится вопрос о жертвенности. О жертвах напрасных и ненапрасных. Правильно или неправильно делают люди, когда, как кажется со стороны, они как будто безрассудно жертвуют собой. Ведь даже русская пословица товорит: лбом стенку не прошибешь. . .

Я думаю, эта пословица не совсем верна. Во-первых, смотря — какая стенка: нормальной ли кладки или стахановской. Во-вторых, смотря и по тому — какой лоб . . .

Но, иногда, несмотря на то, что стена очень прочная, приходится всё же бить лбом. И не в каком-либо полемическом задоре, и не в экстазе каком-то особенном. А трезво, с холодным расчетом: нужно бить стену лбом! . .

Пусть это будет жертвой, но жертва эта не будет напрасной. Она оправдана.

Есть у Тургенева маленький рассказик — «Святая». В нем девушка решается на поступок, для обыкновенных людей безрассудный. Ей говорят, ее предупреждают, что даже имя ее не будет известно, что она идет на такой страшный риск.

Ей вслед несется один голос: «Дура!» И другой — «Святая!»

Вспомним мучеников христианских. Они гибли на арене Колизея, пылали факелами на улицах Рима. . . Казалось бы, — безрассудные жертвы. . . Но эти факелы освещали сотни веков дорогу другим людям, и эти огни еще тысячелетия будут сверкать во мгле.

Нужны жертвы. Нужна и жертвенность. Если, конечно, находятся люди на неё способные и к жертвенному подвигу готовые. Сейчас многие из нас отходят от борьбы, осуждают жертвенность, призывают уходить в чистое искусство. . .

Я регулярно пересматриваю зарубежные журналы, газеты, доходящие ко мне, как лучи от далеких планет. Смотрю и вижу, что в большинстве эти журналы заполнены, так называемыми, «продуктами чистого искусства». Есть еще, очевидно, и нечистое искусство...

Представим себе мать, у которой несколько сыновей. Один сынок сидит в садике, смотрит на луну и подбирает рифму получше: Другой сынок — художник. Он увлекаясь, кладет широкие мазки и создает картину: «Перворожденный хаос». Третий сын — композитор. Он изобретает мелодию: «Утро на скотном дворе». А мать в это время исходит в слезах, теряет последние силы, ее мучают палачи. Зато сынки чистым искусством занимаются...

Когда нашу родину-мать на дыбу вздернули, можно ли заниматься чистым искусством? Можно, конечно. . Всякие бывают люди. Но глубоко чувствующий человек, человек с сердцем, любящий свою мать сын обязан откликнуться на ее страдания. Поэтому все люди, что-либо творящие, должны включиться в эту борьбу.

Каждый из нас представляет будущее по-своему. Но бороться с коммунизмом и не знать, что будет дальше — нельзя. Мы знаем, что нам требуется и за свои убеждения должен стоять каждый. Но, создавая единый фронт, надо знать границу, тде и в чем можно уступать.

Сколачивая единый фронт борьбы с коммунизмом, надо хорошо помнить все четыре правила арифметики и всегда их крепко держаться. Первое — сложение. Складывать вместе свои силы, чтобы у нас получалась настоящая сумма, а не... сума.

Второе правило арифметики — вычитание. Вычитать надо без остатка всякую пассивность, всякую апатию...

Третье — умножение. Надо умножить нашу силу, жертвенность, нашу готовность идти против общего врага. И при этом множить не только в толове, но и в сердце!

И четвертое — деление. Делить будем без остатка всё вместе: и торе, и наши радости. Зная эту арифметику, — мы победим!

К. Смоляк

no ctoalle

ГОРЕ ОТ ОБРАЗОВАНИЯ

За ошибки партии и ее руководства расплачивается вся страна... «Правда» от 23 сентября в осторожной форме сообщает об очередном новом просчете коллективного руководства. В стране обнаружилось новое торе: перепроизводство... инженеров. «Серьезный разрыв допущен между развитием подготовки специалистов с высшим и средним образованием. В результате создалось такое положение, когда в ряде отраслей народного хозяйства техников имеется меньше, чем инженеров».

Это называется: «руководить квалифицированно... со знанием дела»!

С новой бедой кремлевские умельцы решили расправиться круто: недопроизводством инженеров!

Широкие двери институтов и университетов превращаются отныне властью в игольные уши для молодежи.

«Недавно принятое Советом министров СССР и ЦК КПСС постановление об улучшении подготовки, распределении и использовании специалистов с высшим и средним образованием является широкой программой дальнейшего развития высшего и среднего специального образования в Советском Союзе».

В этой тираде прежде всего обращают на себя внимание первые два слова: «недавно принятое»...

Звучат они довольно зловеще.

До сих пор еще не было случая, чтобы «Правда» конкурировала бы с «ТАСС»-ом и сообщала бы о содержании еще ненапечатанных решений партии... Значит, следует ожидать «исторического» удараскуловорота по нашей молодежи. И статья в «Правде» есть подготовка населения к удару. Контуры нового постановления очерчены уже в передовой. Это, прежде всето, ликвидация типа инженера узкого профиля.

Это, может быть, и не плохо. Но в гармонически построенном народном хозяйстве должны быть инженеры как широкого, так и узкого профиля. Сочетать тех и других в правильной пропорции — это большое искусство управленческого аппарата. Этим искусством тонкого планирования технических сил коммунистические руководители не владеют. Ставка на широкого специалиста вызовет коренную ломку всей так или иначе уже устоявшейся системы высшего технического образования и учебных программ.

Есть все основания считать, что доступ в институты отныне будет для нашей молодежи крайне затруднен.

Тезисы оглашенного «Правдой» постановления содержат ряд совершенно немыслимых (в любой свободной стране) «бесплатных приложений» к платному обучению. Вот они: «Надо решительно бороться с попытками устраивать выпускников вузов и техникумов на работу по необоснованным просьбам различных организаций и отдельных лиц, установить строгий контроль за своевременным прибытием их к месту назначения...

... «После окончания вузов и техникумов, молодые специалисты обязаны работать не менее трех лет непосредственно на производстве. В течение этого срока руководителям предприятий и учреждений запрещено использовать молодых специалистов в управленческом аппарате или переводить их на работу, не связанную со специальностью, полученной в учебном заведении». В новом постановлении много товорится об учебновоспитательной работе со студентами, о правильной организации дня студента.

Опека и бдительность прежде всего!

Новая ломка высшей технической школы больно ударит по научно-преподавательским кадрам. Образуется их избыток. Место их использования — целина!

две стороны медали

Подписано соглашение с Афганистаном о поставке Советским Союзом в кредит «дорожных стройматериалов, автомашин и материалов для асфальтирования улиц Кабула» на сумму в 2 миллиона долларов.

Так оповестил на-днях всю страну ТАСС. Такова — первая сторона медали. Ниже — вторая:

«... На полях Алтая в этом году выращен обильный урожай. В крае заканчивается косовица. Хлеб идет на тока, на элеваторы и склады. Идет по дорогам...

«Разбрызтивая по сторонам клейкую грязь, машина с трудом выбралась на крутой откос. Дальше ехать нельзя было...

— Ну, вот, кажется, и приехали, — тяжело вздохнул шофер Яков Федорович. Тут, пожалуй, и ночевать придется. Глядите, сколько шоферов табором стали.

И вот, поди ж ты, каких-то полтора киломегра осталось до элеватора, а никак не доберемся. И дождя вроде бы не было, а ехать нельзя. Дороги у нас, прямо сказать, гиблые. По ним не то что в дождь, в сукую погоду половину зерна на ухабах вытрясешь».

Описанная дорога соединяет четыре крупнейших в Алтайском крае района с тородом Алейском. Во многих балках и оврагах этой